

扬州文保单位被国土局占用办公?

广陵国土分局:办公点不在文保范围,只是门脸与文保单位很相似

日前,有网友发帖称,扬州市文保单位梅花书院门口,挂着“扬州市国土资源局广陵分局”招牌,难道文保单位被占用了?现代快报调查发现,广陵国土分局办公场所实为扬州七中废弃教学楼,其西侧“中国扬州书院博物馆”才是文保单位。对此,扬州文物局专家解释称,从外观看两处建筑门脸相近,这是为了保护整体景观,这可能造成了大家的误解。

现代快报见习记者 宋体佳 文/摄



左侧“中国扬州书院博物馆”是文保单位,右侧写着“梅花书院”字样的建筑不在文保范围内



扬州七中旧校址,右侧楼内为广陵区国土分局办公点

网友爆料

文保单位被国土局占用?

质疑扬州国土局广陵分局占用文保单位的帖子,最先发布在西祠胡同上,发帖者是名为“西门小飞扬”的网友。

网帖大致内容是:在扬州市梅花书院参观时,发现门口挂了一块“扬州市国土资源局广陵分局”招牌,且当准备进入时,遭到门卫阻拦。也正因此,该网友怀疑,广陵国土分局占用了文保单位来办公。

网帖发布后,引来不少网友关注,多数网友显得非常气愤。不过,也有网友表示怀疑,认为国土局是政府机关单位,不可能不懂得文保法规。

记者探访

办公地点不在文保范围

梅花书院,是明嘉靖年间所建,是扬州仅存的书院遗迹,1962年,被扬州市政府确立为文物保护单位。此处文保单位,难道真成了广陵区国土分局办公场所?昨天下午,现代快报记者做了实地探访。

记者注意到,一座门头上写着“梅花书院”字样的古建门前,确实挂着“扬州市国土资源局广陵分局”招牌,其西侧一座古建筑,整体风格和“梅花书院”非常相近,只不过此时大门紧闭,门头刻着“中国扬州书院博物馆”等字样。从“梅花书院”进入,里面是一个非常宽敞的院子,院里有几座现代化办公

楼,一工作人员称,广陵国土分局确实在此办公。“我们是广陵国土分局,不过这里并不是文保单位。”广陵国土分局办公室主任秦国华告诉现代快报记者,办公点所在位置,原来是扬州七中教学楼,并非文保区,“七中搬迁后,这块地方就转到国土局储备中心,之后国土局才搬过来办公。”秦国华介绍说,与国土分局办公点毗邻的西侧院落,才是文保单位“中国扬州书院博物馆”所在地。随后,现代快报记者看到,两院落间虽设有小门,但并不相通。

释疑

门脸相近或为误会起因

据秦国华介绍,国土分局目前所在院落,为扬州七中老校址,之

所以会被网友误解,很可能是因为门头上“梅花书院”几个字。那么,既然并非“梅花书院”,为何要打上“梅花书院”的招牌呢?而且“梅花书院”与旁边“中国书院博物馆”门脸非常相近,很容易让人感觉是一处建筑。

对此,扬州市文物局文保处负责人介绍说,在古代,“梅花书院”的占地面积很大,“七中以及西面很大一块,都是的”,因“梅花书院”遗存多分布在西侧,2013年,扬州市教育局在该处建成“书院博物馆”。至于为何东侧也挂上“梅花书院”招牌,该人员解释称,“这个地方虽然没有什么文物了,但也算是过去的梅花书院范围,另外,当初修缮的时候,考虑到整体景观,所以才把两边做得很相近。”

是误食还是投毒?

徐州一家三口 饭后中毒身亡

包括一对六旬夫妻和他们97岁的老父亲,警方正在调查

4月28日晚间,徐州丰县王沟镇邵楼村发生一起悲剧,一对60多岁老夫妻和他们97岁的父亲,饭后突然中毒,经抢救无效死亡。据了解,这对夫妻平时做小生意,在家中出售鼠药等物。目前当地警方正在调查,尚无法确定中毒具体原因。

据知情人士透露,三名死者是一家人,丈夫孙某66岁,妻子孔某60岁,夫妻俩除了种地,还在家里做些小生意,平时卖鼠药等物品。事发4月28日晚饭后,当时孙某97岁的老父亲也在家。三人一起吃了晚饭,之后就出现食物中毒现象,“意外发生后,三人被一个亲戚送到镇卫生院,卫生院治不了,又转院到县医院”。

三人被送到县医院后,经抢救无效先后死亡。据丰县医院医生介绍,在三人胃中均发现毒药成分,毒药来源尚不明确。丰县警方事发后接群众报警赶到现场展开调查,法医已经开始对三人进行尸检。相关人士表示,目前尚无法判断是误食有毒食品还是人为投毒,具体案情暂时不便披露。

丰县县委宣传部应急办昨天也发布通告称,该县王沟镇发生一起3人疑似药物中毒死亡事件,2014年4月29日3时47分,丰县公安局接到群众报警,王沟镇邵楼村孙某家人饭后中毒,3人死亡。目前,事件正在进一步调查核实中。

现代快报记者 刘清香



Mood for Love

花样年华

宝庆银楼首届“K-gold”节荣耀绽放

快人一步领略“K-gold”时尚 [6折] 低价

五一特别礼遇(2014年4月30日-5月4日) 前所未有

黄金饰品 **优惠30** 元/克

铂金饰品 **优惠40** 元/克

*珠宝、翡翠类单件:

满 **999** 元立减 **120** (依此类推,满3000元送礼品一份,送完即止)

“第可”系列8折优惠 (2014年5月11日-5月11日)

*银饰品: **8.5折**

*VIP会员优惠与本次活动不重复

2014最值得拥有的 “挚爱” 心型钻石系列热销中.....








部分特例商品除外,详情见店堂公告 | 总部地址:中国·南京市太平南路107号 WWW.BAOQING.COM.CN | 400-881-1010